
Correction Activité 2 :

A/ 

Transformation physique : Doc. 2 car les entités 
microscopiques restent les mêmes.

Transformation chimique : Doc. 1 et Doc. 3. car il 
y a apparition de rouille et de caramel.

 Mélange : Doc. 4 car les entités microscopiques 
restent les mêmes et se mêlent.

B/ Exemple de transformation physique : fusion 
d'un glaçon.

Exemple de transformation chimique : 
combustion du charbon.

Exemple de mélange : eau salée.

4P1C4-Activité 2 : Transformations ou mélange ?

Objectif : Distinguer mélange, transformation chimique et 
transformation physique.

1S Je lis et comprends des documents scientifiques NA EA A Expert



Correction Activité 3 :

1/ a/ Il s'agit du dioxyde de carbone.

1/ b/ 
Transformation chimique 1 : 
Levure   +      eau    →     CO2

Transfromation chimique 2 : 
eau de chaux   +    CO2    →  carbonate de calcium

1/ c/ La température accélère la transformation 
chimique de la levure.

2/ Les bulles de dioxyde de carbone formées 
permettent de faire gonfler la pate à gâteau.

Un gaz étant expansible, cela augmente ainsi le 
volume de la pate.

4P1C4-Act 3 : La levure chimique

Objectif 1 : Identifier une transformation chimique
Objectif 2 : Mettre en oeuvre un test caractéristique

4 J'interprète des résultats expérimentaux NA EA A Expert

4 Je tire une conclusion NA EA A Expert
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